
 

 81المحاضرة 

 تابع تقييم المخزون السلعي

 : 2تمرين 

 :هـ  8300\82\03البيانات التالية مستخرجة من دفاتر احدى المنشآت التجارية في 

 تكلفة الوحدة عدد الوحدات بـــيـــان

 مخزون أول المدة
 8\22مشتريات 
 3\22مشتريات 
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223 
223 
223 
623 
323 
023 

82 
28 
22 

0812 
03 

0212 
 :فإذا علمت ان 

 ريال 93333وحدة بقيمة  2223عدد الوحدات المباعة خلال الفترة 

 :تحديد قيمة مخزون آخر المدة وفقا للطرق التالية 

 طريقة الوارد اولا يصرف اولا ( أ

 طريقة الوارد اخيراً يصرف اولا ( ب

 طريقة المتوسط المرجح ( ت

 :الاجابة 

 اجمالي التكلفة تكلفة الوحدة الوحداتعدد  بيان

 8\8رصيد 
 8\22مشتريات 
 3\22مشتريات 
 6\82مشتريات 
 9\23مشتريات 
 88\83مشتريات 
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 21633  0333 البضاعة المتاحة

   2223 عدد الوحدات المباعة

   وحدة 223 آخر المدة مخزون

 :طريقة الوارد اولا يصرف اولا  ( أ

 يتم تقييم المخزون بآخر الاسعار وفي حدود كميته 

 وحدة 057= كمية مخزون آخر المدة 

 ريال 77005=  0,25× وحدة  057

 ريال 7,777=  07×  وحدة 077

 ريال 0005,وحدة               057

 :طريقة الوارد اخيراً يصرف اولا  ( ب

 يتم تقييم المخزون بأول الاسعار وفي حدود كميته 

 وحدة 057= كمية مخزون آخر المدة 

 ريال 0057=  75× وحدة  57,

 ريال 77577=  7,×  وحدة 577

 ريال 70,57وحدة             057

 :طريقة متوسط التكلفة  ( ث

 ريال  ,62,=  0777 \ 00677= متوسط تكلفة الوحدة 

 ريال 75657=  ,62,×  057= تكلفة مخزون آخر المدة : اذن 



 

 :تقييم المخزون بالتكلفة او السوق ايهما اقل 

وتستند هذه 2 (  775معيار المخزون فقرة ) يتم تقييم مخزون آخر المدة على اساس التكلفة او السوق ايهما اقل  -8

 .القاعدة على التمسك بمبدأ الحيطة والحذر 

ق قاعدة التكلفة او السوق ايهما اقل على كل صنف على حدة او على اجمالي عناصر ويلاحظ أنه يمكن تطبي

 المخزون

وكذلك ضمن الاصول المتداولة في قائمة 2 يتم اثبات مخزون آخر المدة بالسعر الأقل مباشرة في قائمة الدخل  -2

 المركز المالي

 

 

  

 : 0تمرين 

 :فيما يلي بيان بتكلفة و اسعار السوق لمخزون آخر المدة لإحدى المنشآت التجارية 

 السوق التكلفة الصنف

 (ا
 (ب
 (ج
 (د

8023 
0823 
0223 
9633 

8233 
0333 
0033 
9223 

 :المطلوب 

 :اعداد القيد المحاسبي اللازم تقييم مخزون آخر المدة بالتكلفة او السوق ايهما اقل مع 

 على مستوى كل صنف على حده -8

 على المستوى الكلي  -2

 :الاجابة 

 :في بادئ الامر يتم تطبيق قاعدة التكلفة او السوق ايهما اقل 

 على مستوى كل صنف السوق التكلفة الصنف

 (ا
 (ب
 (ج
 (د

8023 
0823 
0223 
9633 

8233 
0333 
0033 
9223 

8023 
0333 
0033 
9633 

 82223 82223 82123 المجموع

 :على مستوى الصنف  -8

 :اذن اجراء القيد المحاسبي بالقيمة الاقل كما يلي 

 

 

  

 :على المستوى الكلي  -2

 82223سعر السوق هو 

 82123اما التكلفة فهي 

 ( سعر السوق )اذا القيد بالأقل 

 

 

  

 مخزون آخر المدة \من حـ

 المتاجرة \الى حـ

 المدة من واقع قوائم الجرداثبات مخزون آخر 

 مخزون آخر المدة \من حـ 70,57

 المتاجرة                       \الى حـ 70,57

 مخزون ىخر المدة \من حـ 70557

 المتاجرة  \الى حـ 70557



 

 

 :اختر الاجابة الصحيحة مما يلي 

 :بالكميات التالية ( ص)هـ قامت منشأة العبودي بشراء بضاعة من الصنف  8302خلال النصف الاول من عام  -8

 ريال للوحدة 212وحدة بسعر  3333تم شراء  8\8في  -

 ريال للوحدة 0وحدة بسعر  0333تم شراء  2\82في  -

 ريال للوحدة 3وحدة بسعر  2333تم شراء  2\22في  -

ما هي تكلفة الوحدات المتبقية وفقا لطريقة الوارد اولا 1 وحدة  0333وقد تبين ان الكمية المتبقية آخر الفترة بلغت 

 :صادر اولا 

 ريال 83333 ( أ

 ريال 9333 ( ب

 ريال 1333 ( ت

 ريال 82333 ( ث

 سبقلا شيء مما  ( ج

 


